
 花蓮縣立宜昌國民中學106學年第一學期　第二次段考　7年級　數學科試題卷

　命題老師：詹麗香老師　　　　　　　　7年        班        號  姓名：     　　　　　

	＊七年級數學科第二次段考測驗說明和注意事項：

(1) 試題卷共 2 頁；答案卷共 1 頁。
(2) 測驗時間 60 分鐘。是非題和選擇題請將答案用 2B 鉛筆畫記於答案卡上。填充題和計算題請用黑色原子筆將答案寫於答案卷上。　
(3) 考試範圍：翰林版（第一冊）　1-5~~2-3


1、 是非題：（每題 2 分；共計16分）　【 ○-對 請畫記 A ； (-錯 請畫記 B 】
1(    ) 關於0的特性：0是任意正整數的倍數。
2 (    ) 一個分數，如果分子與分母互質，則稱此分數為最簡分數。
3 (    ) 設a、b為相異正整數，且a、b都是11的倍數，則 a+b也是11的倍數。
4 (    ) 0.5×108是科學記號的表示法。
5 (    ) 72＝23×9，其中23×9稱為72的標準分解式。
6 (    ) 關於1的特性：1是任意正整數的因數，1也是最小的質數。
7 (    ) 所有的質數都是奇數。
8 (    ) 如果a、b的最大公因數是1，則a、b一定都是質數。
二、選擇題：（每題 3 分；共計 36 分）

9.(   )已知 N＝22×33×5×72，則下列哪一個不是 N 的因數？

(Ａ) 2×5×7     (Ｂ) 3×5×7      (Ｃ) 22×32×72         (Ｄ) 32×52×72。

10.(   )若　x＝0.321×105，y＝2.13×104，z＝12.3×103，則　 x、y、z三數的大小關係為何？
(Ａ) x＞y＞z    (Ｂ) z＞y＞x    (Ｃ) x＞z＞y     (Ｄ) y＞x＞z。
11.(   )請比較－
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的大小關係為何？　
      (Ａ)－
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(Ｄ)無法比較。
12.(   )在下列各選項中，哪一選項的數全部都是質數？
(Ａ) 31、37、47、51  (Ｂ) 47、53、59、69  (Ｃ) 53、59、67、73  (Ｄ) 67、73、83、87。
13. (   )如果500 張白紙的厚度大約是1.5公分，那麼一張白紙的厚度大約是多少公分？
（以科學記號表示）(Ａ)  3×10－2　(Ｂ)  3×10－3　(Ｃ)  3×10－4　(Ｄ)  3×[image: image13.wmf]5
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15.(   )已知([4 , 6] , 9)＝(12 , 9)＝3，則([12 , 16] , 18)＝？(A)  2  (B)  6  (C)  9  (D)  18  。
16.(  ）甲、乙兩數均為整數，甲＝24×52×7，且(甲 , 乙)＝28，則乙數可以是下列哪一個數？
(A)    20     (B)    56         (C)     84         (D)       140
17.(  ）大腸桿菌含量是水質是否優良的一項重要指標，這種桿菌的大小約為0.00000002公分，
       為了方便我們可以用下列哪一個科學記號表示？
    (A) 2×10－8公尺    (B) 2×10－10公尺    (C) 2×10－12公尺   (D) 2×10－14公尺。
18. (   ）若78可分解成a×b，其中a、b均為正整數，則a＋b的最小值為多少？
 (A)  79　      (B)  41　        (C)29　             (D)19

19.(  ）已知一最簡分數介於  EQ \F(1,6) 與  EQ \F(1,8) 之間，且其分母為48，則此最簡分數的分子是多少？
        (A)5ˉ(B)7ˉ(C)9ˉ(D)11

20. (   ) 小美有一些長為6公分、寬為 4公分、高為 3 公分的長方體積木，用這些積木所排成的最小
       正方體的體積是多少立方公分？　(Ａ) 1428 　(Ｂ) 1528　(Ｃ) 1628　(Ｄ) 1728。
三、填充題：（每格 3 分；共計 36 分）
1.  求出下列各數的標準分解式：

  (1) 117＝________________。   (2) 595＝_____________。

2.  以科學記號表示下列各數：

   (1)一千三百五十萬＝_____________。   (2) 
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＝_____________。

3. 求下列各組數的最大公因數：(以標準分解式表示)

(1)  ( 23×32×74，22×53×72 ) ＝_____________。 (2)  (160，24×5×7 ) ＝_____________。
4. 求下列各組數的最小公倍數： 
(1) 〔22×32×11，33×5×11 〕 ＝_____________。 (2) 〔84，24，14〕 ＝_____________。
5. 將下列各分數化成最簡分數
  (1) －
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＝_______________。            (2) 
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 ＝______________。
6. 小明每4天吃一隻腿，小香每6天吃一隻雞腿，兩人於星期三都吃了一隻雞腿，則下一次兩人

    同時在星期三吃雞腿是在幾天之後？__________天
7. 小翰利用自己的生日設計一個四位數的密碼，方法是：分別將月分與日期寫成兩個質數的和，再將此四個質數相乘，所得數字即為密碼(例如：生日若為8月24日，將8寫成3和5的和，24寫成11與13的和，再將3、5、11、13相乘得密碼為2145)。已知小翰的密碼為2030，則小翰出生在幾月分？__________月。
所以∠B＝9
四、計算題：計算題請務必有計算過程，才給予計分（每題4 分；共計 12 分）
1.計算下列各式的值，並以科學記號表示：
(1) （3×106）÷（5×102）            (2)  2.4×10－6＋8.1×10－5  
2.計算下列各式的值，並將結果化成最簡分數：
(1)  
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3.有一個三角形的公園，三邊長分別是 140 公尺、154 公尺與 168 公尺，現在要在公園的周圍

種樹，公園的三個頂點不種樹而設置垃圾桶，若相鄰的樹與樹，或樹與垃圾桶距離相等，則最少

要種幾棵樹？              
題目結束，祝考試順利

花蓮縣立宜昌國民中學106學年第一學期第二次段考　7年級　數學科試題卷答案卷
　命題老師：詹麗香老師　　　　　　　　　7年        班        號  姓名：     　　　　　

3、 填充題：（每格3分；共計36分）

	1. (1)
	1.(2)
	2.(1)
	2.(2)
	3.(1)
	3.(2)

	
	
	
	
	
	

	4.(1)
	4.(2)
	5.(1)
	5.(2)
	6.
	7.
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4、 綜合題：計算題請務必有計算過程，才給予計分（每題4 分；共計 12 分）
	1. 計算下列各式的值，並以科學記號表示：
(1)（3×106）÷（5×102） (2) 2.4×10－6＋8.1×10－5
	2.計算下列各式的值，並將結果化成最簡分數：
(1)
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	3. 有一個三角形的公園，三邊長分別是 140 公尺、154 公尺與 168 公尺，現在要在公園的周圍

種樹，公園的三個頂點不種樹而設置垃圾桶，若相鄰的樹與樹，或樹與垃圾桶距離相等，則最少

要種幾棵樹？             


花蓮縣立宜昌國民中學106學年第一學期　第二次段考　7年級　數學科試題卷答案
　命題老師：詹麗香老師　　　　　　　　　7年        班        號  姓名：     　　　　　
1、 是非題：（每題2分；共計16分）
	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
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	7.
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2、 選擇題：（每題3分；共計36分）
	9
	10
	11.
	12.
	13.
	14.
	15.
	16.
	17.
	18.
	19.
	20.

	D
	A
	B
	C
	B
	C 
	B 
	C
	B
	D
	B 
	D


3、 填充題：（每格3分；共計36分）
	1. (1)
	1.(2)
	2.(1)
	2.(2)
	3.(1)
	3.(2)

	32×13
	5×7×17
	1.35×107
	6.25×10－7
	22×72
	24×5

	4.(1)
	4.(2)
	5.(1)
	5.(2)
	6.
	7.

	22×33×5×11
   (或5940)
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四、綜合題：計算題請務必有計算過程，才給予計分（每題4 分；共計 12 分）
	1. 計算下列各式的值，並以科學記號表示：
(1)（3×106）÷（5×102） (2) 2.4×10－6＋8.1×10－5
   (1)  6×103               (2)  8.34×10－5
         （ 2分）               （ 2分）  
	2.計算下列各式的值，並將結果化成最簡分數：
(1)
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  （ 2分）    (2)  －
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  （ 2分）

	3. 有一個三角形的公園，三邊長分別是 140 公尺、154 公尺與 168 公尺，現在要在公園的周圍
種樹，公園的三個頂點不種樹而設置垃圾桶，若相鄰的樹與樹，或樹與垃圾桶距離相等，則最少
要種幾棵樹？                              （140 , 154 , 168）＝2×7＝14（公尺）   （ 1分）
                                    10＋11＋12＝33（棵）， 33-3＝30（棵）  （ 1分）                                           
2
140　154　168

  7
70　　77　　84

10　　11　　12

       （ 1分）                                 答：30棵  （ 1分）
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